

八旬老人创作东光连镇版“清明上河图”

生动再现上世纪40年代连镇的生活场景

本报讯（通讯员 邢雨龙 记者 张倩）近日，沧州博物馆获赠长636厘米的手绘长卷《故里》复制品。《故里》采用了与《清明上河图》类似的长卷形式，通过散点透视图法，绘制了铁路、运河、官道等景物，生动再现上世纪40年代东光连镇作为津浦线上重要商贸节点的生活场景。

《故里》的创作者是85岁的曲文安。他是东光县连镇人，自幼便在大运河边求学、工作、生活，绘画功底深厚。“近年来，沧州深入推进大运河文化带建设，成效显著。这勾起了我对大运河的记忆。我搜集了一些大运河的图片资料，加以整理和研究。”曲文安说，他想请画家帮自己把记忆中的家乡画出来，画成一幅连镇版“清明上河图”。



连镇版“清明上河图”

2021年，曲文安先后拜访了国内多位知名画家。由于工作量太大，绘画要求又高，他找了

大半年，也没找到合适的画家。最终，曲文安决定自己创作。“要想画好这幅画，一要对

扫码看视频
新闻料更多

沧州博物馆获赠东光连镇版“清明上河图”……扫描二维码，观看相关视频。



连镇有充分的了解，二要有浓厚的感情，三要有坚实的绘画功底。”曲文安说，家人都担心他年

龄大了，身体承受不了这么大的工作量。而他认为，自己在大运河畔长大，有责任、有义务把记忆中的家乡图景画下来。

从动笔绘制初稿开始，曲文安一遍遍构思、修改、调整。用了整整一年时间，他终于完成了《故里》这幅画作。

这幅长卷，画芯宽36.5厘米、长636厘米，记述了上世纪40年代大运河畔连镇的城镇面貌和当地百姓的生活状况，涵盖经济、文化、交通、建筑、民俗等方面。画卷由津浦铁路、城区、大运河三部分组成，涉及人物720多个、牛马骡驴等家畜数十头、船只7艘、火车两列、汽车一辆。

目前，曲文安已将这部长卷的复制品捐给沧州博物馆。沧州博物馆对其进行初步处理后，将适时展出。

我市连续8次获评“全国无偿献血先进市”

306人荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 陈婧宇 陆谦）近日，国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局公布2020—2021年度全国无偿献血表彰奖励名单。我市连续8次获评“全国无偿献血先进市”。

在此次表彰中，沧州幼儿师范高等专科学校、沧州中铁装备制造材料有限公司荣获“全国无偿献血促进奖单位奖”；沧州交通学院荣获“全国无偿献血促进奖特别奖”；刘群英等85人荣获“全国无偿献血奉献终身荣誉

奖”；吕依婷等306人荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”，刘盼盼等538人荣获“全国无偿献血奉献奖银奖”，赵显想等1677人荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”；董学雷等180人荣获“全国无偿献血志愿服务奖”。

据悉，自《中华人民共和国献血法》实施以来，全市无偿献血量由1998年的2万多人次增长到2022年的7万余人次，年献血量由不足6吨增长到27吨以上，保障了全市临床用血需求与安全。

随意变道引发事故

肇事司机要赔偿修车费护栏费等

本报讯（通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲）近日，在津石高速任丘路段，一辆轿车盲目变道引发事故。该车车主因此承担事故的全部责任，不仅要赔偿修车费，还要赔偿护栏费、拖车费等。

当天，高速交警任丘大队接到一名车主报警，津石高速石家庄方向116公里处发生交通事故。民警到达现场后发现，一辆陕E牌白色小轿车停在第三车道，车辆损坏严重，无法移动，车上人员均不同程度受伤。前方应急车道停着与其发生刮蹭的一辆冀D牌白色轿车，所幸司机没有受伤，但车辆受损严重不能移动。

此路段车流量较大，民警立即协助医护人员将伤者送往医院救治，并联合清障部门恢复路面畅通。随后，民警对事故进行调查。

经了解，冀D牌车主赵某驾车从天津去石家庄，事发时他在第一车道行驶，想变道去第二车道。他没有仔细观察，变道时才发现旁边有车，再想刹车已经来不及。两车发生刮蹭后，赵某又向左侧打方向，所以撞向了护栏。此番操作造成车辆和护栏受损。

高速交警任丘大队民警认定，此次事故是赵某未按规定变道造成的。因此他负此次事故的全部责任，不仅要赔偿修车费，还要赔偿护栏费、拖车费等。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

芦苇画、烙画、秸秆扎编、剪纸、古兵器复原……近日，我市“印象运河·非遗展演”活动在运河公园举行。共有30多个非遗项目参展，吸引了众多市民观赏。

此次展演由市文联、沧州大运河发展(集团)有限责任公司主办，市民间文艺家协会等承办。据介绍，此次活动旨在展示非遗项目，弘扬和传承传统文化，丰富大运河文化内涵。

魏志广 陈晓飞 摄



河北省第十届残疾人运动会雪上项目收官

沧州运动员斩获2金3银2铜

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 杨婧）记者昨天从市残联获悉，河北省第十届残疾人运动会雪上项目收官，沧州李文双等运动员顽强拼搏、奋勇争先，共斩获2金3银2铜。

河北省第十届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会由河北省人民政府主办，河北省残联、河北省体育局承办。本

项赛事每四年举办一届，是全省规格最高的综合性残疾人体育赛事。雪上项目是本届运动会提前举行的比赛项目，也是北京冬残奥会成功举办一周年系列纪念活动之一，于2月21日至27日在张家口市崇礼区举行。共有来自12个代表团的203名运动员，参加高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪等5个大项、84个小项的

比赛。我市采取以老带新的方式，派出6名运动员参加雪上项目角逐。其中，李文双先后斩获女子坡面回转SB-UL级金牌和女子障碍追逐SB-UL级金牌；张东升赢得男子平行大回转听障组银牌，黄业成获得男子平行回转听障组银牌；张震坤夺得混合团体竞速(自由技术)听障组银牌。

男子10.4公里追逐(自由技术)听障组铜牌和男子1.3公里追逐(自由技术)听障组铜牌。

市残联相关负责人表示，希望更多有运动意愿的残疾青少年，积极与当地残联联系，参与残疾人体育赛事，在努力实现自身梦想的同时，为家乡、为国家争取荣誉。